
 

 

KONU: 2023 YILI İÇİN ÜCRET GELİR VERGİSİ BEYANNAMESİ HATIRLATMALARI 
 
Gelir Vergisi (GV) Kanunu, Madde 15 ve Madde 86/1’de yapılan değişiklikler ve GV Genel Tebliği Seri 
No 311’deki düzenlemeler, bireylere ücret gelirlerinin beyanı ile ilgili önemli yükümlülükler 
getirmiştir.   
 
Yapılan bu düzenlemeler çerçevesinde, 2023 yılında ücret geliri elde eden ve kanunda sayılan şartları 
sağlayanların, elde etmiş oldukları bu ücretler için 2024 yılı Mart ayında Gelir Vergisi Beyannamesi 
vermeleri gerekmektedir.  
 

• Beyannameye Esas Gelir Kalemleri; 
✓ Kira beyanı (2023 yılı içerisinde toplam mesken kira geliri 21.000 TL üzeri olanlar),  
✓ Ücret beyanı (tek işverende 2023 yılındaki vergi matrahları 1.900.000 TL’yi aşanlar, birden 

fazla işverenden elde ettikleri 2023 yılındaki vergi matrahları 1.900.000 TL’yi aşanlar ve 
birinciden sonraki işverenden elde ettikleri 2023 yılı ücretleri toplamı 150.00 TL’yi aşanlar), 

 
*İNDİRİMLER: 
 
Gelir Vergisi Kanunu’nun 89 uncu maddesine göre, gelir vergisi matrahının tespitinde, gelir vergisi 
beyannamesinde bildirilecek gelirlerden aşağıdaki indirimler yapılabilir: 
1. Hayat/şahıs sigorta primleri, (%15) 
2. Eğitim ve sağlık harcamaları, (%10) 
3. Beyan edilecek gelirden sınırlı olarak indirilebilecek bağış ve yardımlar ile tamamı indirilebilecek 
bağış ve yardımlar, (%5) 
4. Sponsorluk harcamaları, (amatör %100, profesyonel %50) 
5. Cumhurbaşkanınca başlatılan yardım kampanyalarına yapılan ayni ve nakdi bağışlar, (%100) 
6. Türkiye Kızılay Derneğine ve Türkiye Yeşilay Cemiyetine makbuz karşılığı yapılan nakdi bağış ve 
yardımlar, (%100) 
7. Bireysel katılım yatırımcısı indirimi, 
8. EXPO 2016 Antalya Ajansına yapılan her türlü nakdî ve ayni bağış ve yardımlar ile sponsorluk 
harcamaları, (%100) 
9. Diğer kanunlara göre tamamı indirilecek bağış ve yardımlar. 
 


